שאלה 4. המרובע ABCD חסום במעגל. נתון, כי AB = AD. בחרו על הצלע BC נקודה M, ועל הצלע CD נקודה N, כך שהזוית MAN שווה לחצי הזוית BAD. 

הוכח/י כי MN = BM + ND. 

	[image: image1.png]





פתרון ראשון.
נשקף את AD ביחס ל-AN, ונקרא לקטע שנוצר AK. 
כלומר, AK=AB=AD ו- (KAN=(DAN.
כיון ש- (BAD=2(MAN , אז 2(MAN = (MAN + (BAM + (DAN 
כלומר (MAN = (BAM + (DAN = (BAM + (KAN, 

ולכן (BAM = (MAN – (KAN = (KAM .
ע"פ משפט צלע-זווית-צלע, אנו מסיקים כי  המשולשים BAM ו-KAM חופפים, וגם המשולשים DAN ו-KAN, ומכאן (AKM=(ABM, (NKA=(NDA.

כיוון שמרובע ABCD חסום במעגל, סכום זוויותיו הנגדיות o180 , ולכן 

(NKM = (NKA + (AKM = (NDA + (ABM = (CDA + (ABC = 180o  

כלומר K נמצאת על הקטע MN.
שוב מחפיפת המשולשים MB =  MK, ND = KN , 
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ולכן MN = MK + KN = MB + ND. 
פתרון שני.
נסובב את המשולש AND סביב נקודה A כך ש- D יעבור ל- B, ואז N יעבור ל- K (מותר לסובב ככה כי AB = AD).
מכיוון ש- °180 = (ADN +   (ABM וגם    (ABK = (ADN, אז °180 = (ABK+(ABM  לכן MBK הוא קו ישר.

(MAB + (NAD = (MAN ו- (NAD = (BAK ולכן (MAN = (MAK. 
ולכן, לפי משפת צלע-זווית-צלע משולשים MAN, MAK חופפים. 

ולכן NM = MK = MB + BK = MB + ND.

